Pismeni ispit iz Matematike
U Zagrebu, 12. svibnja 2010.
Grupa 125A2010

1. grupa

1. U nekom poduzeéu izraduju se tjedno dva proizvoda A i B. Svaki od njih prolazi kroz tri grupe
strojeva Sy, Sz 1.55. Da bi se proizvela jedinica proizvoda A potrebna su 2 sata rada i na stroju S i na
stroju S5 1 5 sati rada na stroju S;. Za jedinicu proizvoda B potrebna su 4 sata rada na stroju S) i po 5 sat
rada na strojevima S, 1 S;. Kapaciteti strojeva su redom 80, 125 i 95 sati tjedno. Prihod po jedinici
proizvoda A i1znosi 11, a po jedinici proizvoda B 12 novéanih jedinica. Napisite razmatrani problem
kao standardni problem linearnog programiranja, a zatim, koriste¢i se grafickom metodom, odredite
optimalni plan proizvodnje.

1'. Koriste¢i se Gauss—Jordanovim eliminacijama rijesite sustav linearnih jednadzbi

x + x, + x5 + x, =4
n - % = 9
X2 — X =0

2. grupa

x*—x—6
2. Izraunajte |im——.
e 12

2'. Odredite sve ekstreme funkcije fx)=x"-5x+4.

3. grupa

3. Izratunajte [ (xInx—1)dy.

3'. Odredite opée rjesenje diferencijalne jednadzbe y' —xy' —y - 1 =0.

4. grupa
4. Masa peradi u razdoblju od 3 mjeseca se utrostruéi. Koliki je godisnji prirast?

4'. Uz koje ucesce u gotovini je odobren potro$acki kredit u iznosu od 7 000 k» na 7 mjeseci ako su
godisnje anticipativne kamate 9%, a iznos mjeseéne rate je 927 kn?



Pismeni ispit iz Matematike

U Zagrebu, 12. svibnja 2010.
Grupa 125B2010
1. grupa
1. Odredite parametar ¢ € R takav da sustav bude Cramerov:
o, —ox,+ x=0
—2x,— x,+2x, =0.
2x, =3x, =0
2 0 -3
1'. Zadani su vektori A=|4|, B=|5| i C=| 0. Odredite vektor X € R*> takav da vrijedi:
6 2 1

(1) |X], =v14 . (2) X okomitna C i (3) skup vektora {X,A,B} je lineamo ovisan.

2. grupa

2. Neko poduzece proizvodi proizvode P; 1 P,. Dnevni troskovi proizvodnje x jedinica proizvoda P i y
jedinica proizvoda P, odredeni su funkcijom 7'(x,y)=5x’ +4xy+3y* +400x+740y. Ako se
ukupna proizvodnja moZe prodati po cijeni od 1000 kn po jedinici proizvoda P; i 1200 kn po jedinici
proizvoda P,, odredite koli¢ine proizvoda x i y za koje se doseZe maksimalni profit.

2'. Zadana je funkcija dviju varijabli z=3x*-5xy+2)”,(x,y) € Ac R*. Izratunajte koeficijente
parcijalne elastiénosti £, . i E, , u togki 7(2,4), te interpretirajte dobivene rezultate.

3. grupa

3. Izradunajte povrsinu koju graf fie f(x) =4x—-x*, x€[0,5],zatvara s pravcima x=0, x=5 i x-0si.

3'. Zadana je funkcija graniénih troskova #(Q) = —- —3—2- . Odredite funkciju ukupnih troskova
0+1 (Q + 1)

T=T(Q) ako je poznato da su fiksni troskovi 100.
4. grupa

4. Koliki je rok otplate potrosackog kredita u iznosu od 15000 kn ako je odobren uz 20% ude3¢a u
gotovu, godi3nju anticipativnu kamatnu stopu g=15, a mjese¢na rata iznosi 675 kn?

4'. Zajam od 100 000 kn odobren je poduzecu na &etiri godine uz 9% godi$njih kamata i pla¢anjem
nominalno jednakih anuiteta krajem godine. Odredite iznos anuiteta, a zatim sastavite otplatnu tablicu.
Obrac¢un kamata je sloZen, godi¥nji 1 dekurzivan.



